Než k nám dítě přijde…S příchodem do mateřské školy, prodělávají děti snad největší změnu ve svém životě. Ocitnou se v neznámém prostředí, obklopeny  stejně starými a neznámými chlapci a děvčaty, kteří jsou na tom stejně. Přitom jejich "pracovní doba" je delší než jejich rodičů - vždyť ti musejí dojet do zaměstnání a zpět. Dítě mění domov za neznámé prostředí mateřské školy, pečující maminku a starostlivého tatínka za dvě střídající se paní učitelky, které nezná a o jejichž pozornost se navíc musí dělit s jinými dětmi. Doma se rodiče do velké míry přizpůsobovali jeho potřebám, teď se samo musí přizpůsobit režimu mateřské školy. 
Chcete-li svému dítěti usnadnit vstup do mateřské školy, dodržujte denní režim a přizpůsobujte jej režimu v mateřské škole:
Zaměřte se na hygienické a pracovní návyky:
· dítě udržuje osobní čistotu, zvyká si použít toaletní papír a spláchnout WC !!!
· samostatně jí lžící (starší děti příborem)!
· pije z hrnku nebo skleničky!
· učí se umývat, čistit zuby, utřít si ruce a ústa!
· samo si svléká a obléká části oděvu (starší zapíná knoflíky)!!!
· používá kapesník!!!
· umí si nazout boty a přezůvky (starší zavazuje tkaničky)!!!
· zvyká si poznat si věci a uložit je na své místo!
· do MŠ chodí děti bez plen !!!!!
[bookmark: _GoBack]Každý začátek je těžký, pomozte svému dítěti ten jeho „školní" ulehčit. Dobří rodiče vědí, že se ráno mají s dětmi v klidu a hezky rozloučit a odpoledne za nimi pospíchat, aby sobě i jim vynahradili hodiny odloučení.

Před nástupem musí být dítě vyšetřeno dětským lékařem a řádně očkováno. Chráníme tak Vaše dítě i ostatní děti před nákazou. Před prvním nástupem do mateřské školy musí dítě vyšetřit dětský lékař – potvrzení s razítkem lékaře je  na přihlášce do mateřské školy a na evidenčním listu. Bez potvrzení o zdravotním stavu nemůžeme Vaše dítě přijmout! 
Abychom předešli rozšíření nakažlivých nemocí v MŠ, je učitelka oprávněna provádět ranní filtr. Pokud se jí nebude zdát dítě zdravé, je oprávněna nepřijmout je do školy a vyžádat si potvrzení o zdravotním stavu dítěte od lékaře. Nakažlivé nemoci se šíří stejně rychle v jakémkoli dětském kolektivu, proto i zde se snažíme každé dítě, podezřelé z nákazy, vyloučit ze styku s ostatními dětmi. Vaší povinností je ráno informovat učitelku o chování dítěte doma, zejména o jakýchkoli zdravotních odchylkách (nechutenství, zvýšená teplota, bolest hlavy, vyrážka, zvláště pak řídká stolice a zvracení !!!). Pokud do MŠ přivedete dítě s příznaky počínající nemoci, ohrožujete tím nejen jeho zdraví, ale i ostatních dětí!!!. O nemocné dítě nemůže mateřská škola pečovat. V tomto případě budete vyzváni k okamžitému vyzvednutí dítěte z MŠ a návštěvě lékaře. Onemocní-li nakažlivou chorobou někdo jiný ve Vaší rodině, ohlaste to rovněž v MŠ. Dostatek času k zotavení dítěte po nemoci je jednou z nejdůležitějších podmínek jeho dalšího zdravého vývoje.

 Adaptační režim není pro děti stejný - každé dítě je individuální. Doporučujeme první dny ponechat dítě v mateřské škole cca 2 hodiny - do pobytu venku. Po konzultaci s učitelkou ponechat ve druhém týdnu dítě na celé dopoledne - odchod po obědě domů. Od třetího týdne, pokud je adaptace bez problémů, vyzkoušet celodenní pobyt dítěte v MŠ s odchodem po svačině.
Předejdete mnoha nepříjemnostem, budeme-li vědět co nejvíce o dosavadním vývoji a zvyklostech Vašeho dítěte. Nebojte se sdělit učitelkám i pro Vás nepodstatné věci o dítěti - každé dítě je individuální, jiné. Informujte nás o stravovacích zvyklostech dítěte - co např. vůbec nejí z důvodu, že je mu po tom špatně a zvrací, zda trpí nechutenstvím, zda doma vydatně snídá - pak nebude mít chuť svačit apod. Nebojte se toho, že bychom děti nutili do jídla (jako se to dělávalo dříve)! A věřte našim zkušenostem - často doma neoblíbené nebo v MŠ zcela neznámé jídlo se naučí dítě v kolektivu ostatních jíst. 

NAJDĚTE SI ČAS i pro dohodu s námi o společném postupu při výchově dítěte a nebojte se otevřeně projevit pracovnicím mateřské školy všechny své pochyby, přání nebo stížnosti. Většině nesrovnalostí a potížím se dá předejít včasnou vzájemnou domluvou. Seznamte se s dokumenty mateřské školy, které jsou veřejně přístupné 
(Školní vzdělávací program, Školní řád, Provozní řád apod.), čtěte informace na nástěnkách!!!!

